
Απόβλητα
Με τα πλαστικά να συσσωρεύονται σε όλη την πλανήτη, βλάπτοντας τους ωκεανούς και άλλα
οικοσυστήµατα, η διοίκηση της Novartis Hellas το 2019 ενέκρινε την νέα παγκόσµια Στρατηγική
Περιβαλλοντικής Βιωσιµότητας και αποφάσισε να αποµακρύνει όλα τα Πλαστικά Μιας Χρήσης
(Single Use Plastics) από όλες τις εγκαταστάσεις του οργανισµού µέσω της δράσης
«Novartis Plastic Free Workplace». Ο στόχος είναι να αποµακρυνθούν όλα τα πλαστικά που
σχετίζονται µε µη επιχειρηµατικές δραστηριότητες στις εγκαταστάσεις του οργανισµού έως το
τέλος του 2020/21. Αυτά τα πλαστικά ορίζονται ως «καθηµερινά πλαστικά» από τα οποία
εξαιρούνται τα πλαστικά που σχετίζονται µε τµήµατα όπως η Παραγωγή και η Έρευνα &
Ανάπτυξη.

Η συνεχής ενηµέρωση σχετικά µε την επίπτωση των πλαστικών µιας χρήσης στο περιβάλλον µε
στόχο την κινητοποίηση των εργαζοµένων και την αναγνώριση της προσωπικής συµβολής του
καθενός, είχε ως αποτέλεσµα την οµαλή µετάβαση των εργαζοµένων σε µια εργασιακή
καθηµερινότητα χωρίς πλαστικό.

Ενέργειες όπως:

Η µείωση της πλαστικής σακούλας σκουπιδιών, αντικαθιστώντας τους προσωπικούς κάδους
απορριµµάτων σε κάθε γραφείο εργαζοµένου µε µεγαλύτερους νέους κάδους αχρήστων σε
κεντρικά σηµεία στο χώρο γραφείων ανά 15 γραφεία και κάδους ανακύκλωσης σε
κοινόχρηστους χώρους. 

Η κατάργηση όλων των πλαστικών καλαµακίων, αντικατάστασή τους µε
επαναχρησιµοποιούµενα καλαµάκια για όλους τους εργαζόµενους του οµίλου Novartis και
διάθεση βιοδιασπώµενων καλαµακίων για τους επισκέπτες.

H κατάργηση όλων των ποτηριών/πιάτων µιας χρήσης και η αντικατάσταση τους από
επαναχρησιµοποιούµενα.

Η διακοπή διάθεσης των πλαστικών µπουκαλιών νερού από την καντίνα του οργανισµού

µας κάνουν κοινωνούς µιας πολύ σηµαντικής πρωτοβουλίας: να σώσουµε τον πλανήτη µας από το
πλαστικό.

Ταυτόχρονα, ανακυκλώνουµε κάθε χρόνο υλικά όπως χαρτί, µπαταρίες και µελάνια εκτυπωτών
των γραφείων µας, ώστε να συµβάλλουµε στη λελογισµένη χρήση των πόρων.

Συµµετέχουµε ενεργά στην προσπάθεια ανακύκλωσης συσκευασιών (πλαστικό, αλουµίνιο) σε
συνεργασία µε την Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης, ενώ ο Κώδικας Συµπεριφοράς Τρίτων της
Novartis περιγράφει τις υποχρεώσεις των εξωτερικών συνεργατών κατά τη διάρκεια της
παραγωγής και διακίνησης των προϊόντων µας. Από τον Ιούλιο του 2021 ενεργοποιήθηκε
εθελοντική οµάδα εργαζοµένων µε σκοπό την πρόταση και υλοποίηση πρωτοβουλιών σχετικών µε
την κυκλική οικονοµία, το κλίµα και την εκπαίδευση/ευαισθητοποίηση των εργαζοµένων σε
θέµατα περιβάλλοντος, σε συνεργασία µε τη Διοίκηση της εταιρείας.
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